
Στη συσκευασία των 

τροφίμων και άλλων 

προϊόντων αναγράφονται οι 

ουσίες που υπάρχουν στο 

μείγμα, καθώς και οι 

ποσότητες αυτών των 

ουσιών στα Ι00g ή στα Ι00 

ml του προϊόντος.



8 g φυσικός χυμός μανταρινιού

περιέχονται σε 100 g αναψυκτικό

8 % w/w

w: weight=βάρος



Η περιεκτικότητα διαλύματος στα εκατό 

βάρος προς βάρος εκφράζει τη μάζα σε g της 

διαλυμένης ουσίας που περιέχεται ανά 100g

διαλύματος. Συμβολίζεται με: % w/w.

Για να προσδιορίσουμε την 

περιεκτικότητα διαλύματος % w/w, πρέπει 

να γνωρίζουμε:

• τη μάζα της διαλυμένης ουσίας και

• τη μάζα του διαλύματος που την περιέχει.
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Παράθυρο στο εργαστήριο

1. Σε ποτήρι ζέσεως βάζουμε 1g
ζάχαρη.

2. Προσθέτουμε νερό μέχρι που 
το μείγμα να γίνει 100 g.

3. Αναδεύουμε μέχρι να 
διαλυθεί η ζάχαρη.

Παρασκευάσαμε υδατικό διάλυμα ζάχαρης 1% w/w.

πείραμα

../flash/periektikothta ww/ww/ww_Εικονικό εργαστήριο.exe
../flash/w_w/Kef_3_2_1_w_w.swf


Εφαρμογή I: Παρασκευάζουμε ένα διάλυμα και υπολογίζουμε   

την περιεκτικότητά του

Διαλύουμε 3g ζάχαρη σε λίγο νερό και προσθέτουμε κι άλλο νερό, 

μέχρι η μάζα του διαλύματος να γίνει 150g. Ποια είναι η 

περιεκτικότητα βάρος προς βάρος που έχει το διάλυμα αυτό;

Για το διάλυμα αυτό ισχύει:

3 g ζάχαρη

150 g διάλυμα 100 g διάλυμα

x
=

Άρα το διάλυμα έχει περιεκτικότητα 2% w/w.

1003150  x

300150  x

150

300

150

150


x

gx 2 ζάχαρη



Εφαρμογή 2: Υπολογίζουμε τη σύσταση ενός διαλύματος με 

γνωστή περιεκτικότητα

Διάλυμα ζάχαρης έχει περιεκτικότητα 4% w/w. Σε 200g διαλύματος 

πόσα g ζάχαρη και πόσα g νερό περιέχονται;

Για το διάλυμα αυτό ισχύει:

X g4g ζάχαρη

200g διάλυμα100 g διάλυμα

= 2004100  x

800100  x

100

800

100

100


x

gx 8 ζάχαρη

Δηλαδή στα 200 g διαλύματος περιέχονται 8 g ζάχαρη,

άρα και 200 g - 8 g = 192 g νερό.

Ερωτήσεις 1,2,3
Eclass: 2.3.1 Ερωτήσεις

https://eclass.sch.gr/modules/exercise/admin.php?course=G1624177&exerciseId=225682&preview=1
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3g χλωριούχο νάτριο (NaCl) περιέχονται σε 100g διαλύματος
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250g διάλυμα

20g ζάχαρη

100g διάλυμα

X g ζάχαρη
= 10020250  x

2000250  x

250

2000

250

250


x

gx 8 ζάχαρη

Άρα το διάλυμα έχει περιεκτικότητα 8% w/w.
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15g γλυκόζης περιέχονται σε 100g διαλύματος



3,2g ≈ 3,3g

4,7g ≈ 4,8g

3,5g > 0

120mg≈ 124mg








